
平成23年６月橋本市議会定例会会議録（第５号）その２ 

平成23年６月23日（木） 

                                          

  

（午前９時30分 開議） 

○議長（井上勝彦君）おはようございます。 

 ただ今の出席議員数は22人で全員でありま

す。 

                     

○議長（井上勝彦君）これより本日の会議を

開きます。 

                     

 日程第１ 会議録署名議員の指名 

○議長（井上勝彦君）これより日程に入り、

日程第１ 会議録署名議員の指名 を行いま

す。 

 本日の会議録署名議員は、会議規則第81条

の規定により、議長において４番 楠本君、

22番 中本正人君の２人を指名いたします。 

                     

 日程第２ 議案第４号 橋本市公共下水道

事業審議会条例について 

○議長（井上勝彦君）日程第２ 議案第４号 

橋本市公共下水道事業審議会条例について 

を議題といたします。 

 これより質疑を行います。 

 質疑ありませんか。 

 ３番 富岡君。 

○３番（富岡清彦君）お尋ねします。新たに

下水道事業の審議会をつくるということ、設

置するということなんですが、その目的の中

で、円滑な運営を図るためというふうにうた

われているんですが、その円滑な運営とは、

その内容についてお尋ねします。 

○議長（井上勝彦君）上下水道部長。 

○上下水道部長（鈴江利夫君）円滑な運営と

いいますのは、公共下水道の健全な経営計画

という形で、今の利用者にご負担をいただい

ています使用料、並びにそれにおける汚水の

いわば処理費、並びに今後の、まだ50％しか

整備ができておりませんから、ここらの整備

の計画をあわせた中を勘案した中で、健全な

経営のあり方を考えていくというようなこと

になろうかと思います。 

 以上です。 

○議長（井上勝彦君）３番 富岡君。 

○３番（富岡清彦君）簡単に言うたら、下水

道の使用料金を値上げしていくという、そう

いうための審議会ということではないんです

か。それ以外もいろいろ検討いただくんでし

ょうか。 

 以前に、あまりにも財政負担が大きいとい

うことで、合併浄化槽を活用したいわゆる下

水処理といいますか、この議会でも提案も出

ていたんですけれども、そうしたことについ

ての検討もいただけるんでしょうか。この点、

伺います。 

○議長（井上勝彦君）上下水道部長。 

○上下水道部長（鈴江利夫君）今、富岡議員

言われるように、その他のことも踏まえての

検討を行う、調査・検討・審議をいただくと

いう形で、今回の公共下水道事業審議会につ

きましては、単なる料金を値上げという話じ

ゃなしに、トータル的にいろんなことも考え

まして、今後の公共下水道のあり方も含めて

のものを検討するということで考えておりま

す。 

○議長（井上勝彦君）ほかにございませんか。 

 17番 松本君。 

○17番（松本健一君）２点質問させていただ

きます。 

 第３条にございます学識経験者ですけれど
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も、今どのような方をお考えになっておられ

るのか。まず、その点、一点お願いいたしま

す。 

○議長（井上勝彦君）上下水道部長。 

○上下水道部長（鈴江利夫君）この点につき

ましては、まずは県下の関連するようなとこ

ろの関係での学識経験者、特に橋本市をよく

ご存じの方という形で、例えば、都市計画審

議会とか何かで、いろいろとお話をいただい

ている方々を含めて考えていきたいというこ

とで考えております。 

○議長（井上勝彦君）17番 松本君。 

○17番（松本健一君）都市計画審議会の方と

いうことで、できるかぎりこの橋本市をよく

知っていただいている方と、それと、やはり

この料金的な部分がございますので、第三者

的に、やっぱり中立に立っていただけるよう

な方をご選任いただくことが必要だと思いま

すけれども、その点について、いかがでしょ

うか。 

○議長（井上勝彦君）上下水道部長。 

○上下水道部長（鈴江利夫君）まさしくそう

いう中立的な、全体的な意見を集約できる方

を選定する予定になると思います。間違いは

ないと思います。 

 以上です。 

○議長（井上勝彦君）ほかにありませんか。 

 ８番 中西君。 

○８番（中西峰雄君）一つは、正式な名称は

ちょっとはっきりしませんが、水処理基本計

画ですか、それから生活排水処理基本計画で

すかと、この審議会の関係はどうなるのか。

つまり、その基本計画はそのまま維持したま

まで、この審議会で下水についての検討を進

めていくということになるのか。あるいは、

基本計画の見直しも含んでいくのかというこ

とが一つです。 

 もう一つは、部内で下水整備計画について

見直しの検討をしていただいていると思いま

すが、その進捗状況のご報告をお願いしたい

と思います。 

○議長（井上勝彦君）上下水道部長。 

○上下水道部長（鈴江利夫君）まず１点目は、

橋本市生活排水処理計画になろうかなと思い

ます。この件につきましては、平成20年度か

ら10年間という形で当初計画があって、その

うちの今、５カ年経過した中で見直しという

か経過報告をすることで、担当環境衛生課で

物事を進めております。 

 この中身におきましては、橋本市全域の市

民の排水処理計画と汚水の処理計画というこ

とで、公共下水も含めて、農業集落排水、そ

れから合併浄化槽等々が入ってどうという形

になっておりまして、この計画につきまして

は、現在の公共下水道の部分であれば、現計

画の中においての経過報告という形で進めら

れるかなという具合には考えるところは、公

共下水道につきましては。 

 それで、そのものの進捗というか、部内で

の公共下水道の整備の検討はどうということ

でございますけど、これにつきましては、一

定、まずは公共下水道全体の中におきまして

の進める中において、今後、内容としまして、

今のままの集合処理がより的確なのか、もし

くは個別処理のほうが有利なのかというとこ

ろの検討につきましては、平成21年度におい

て一定精査をしております。そして、残事業

について、一定、先ほど説明させていただき

ました50％ほど残っておりますけど、約250

億円ほどになるという形の概数を出しており

ます。 

 つきましては、今後、それをいかに全体、

公共下水道として前からの一般質問でいろい

ろと質問もありまして、今後60年もかかると

いうようなことを踏まえて、公共下水道のあ

り方も今後は精査する形にはなろうかと思い
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ますけども、今の段階においては途中経過と

してそういうところでございまして、以上、

報告です。 

 質疑ありませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（井上勝彦君）質疑がないようですの

で、質疑を終結いたします。 ○議長（井上勝彦君）ほかにありませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕  お諮りいたします。ただ今議題となってお

ります議案第５号については、委員会の付託

を省略いたしたいと思います。 

○議長（井上勝彦君）ないようですので、こ

れをもって質疑を終結いたします。 

 お諮りいたします。ただ今議題となってお

ります議案第４号については、会議規則第37

条第３項の規定により、委員会の付託を省略

いたしたいと思います。 

 これにご異議ありませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（井上勝彦君）ご異議なしと認めます。 

 よって、委員会の付託を省略することに決

しました。  これにご異議ありませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕  これより討論に入ります。 

○議長（井上勝彦君）ご異議なしと認めます。  討論する方ありませんか。 

 よって、委員会の付託を省略することに決

しました。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（井上勝彦君）討論がないようですの

で、討論を終結いたします。  これより討論に入ります。 

 討論する方ありませんか。  これより議案第５号 橋本市教育相談セン

ター設置及び管理条例の一部を改正する条例

について を採決いたします。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（井上勝彦君）討論がないようですの

で、討論を終結いたします。  本案は原案のとおり決することにご異議あ

りませんか。  これより議案第４号 橋本市公共下水道事

業審議会条例について を採決いたします。 〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

 本案は原案のとおり決することにご異議あ

りませんか。 

○議長（井上勝彦君）ご異議なしと認めます。 

 よって、本案は原案のとおり可決されまし

た。 〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（井上勝彦君）ご異議なしと認めます。 

 よって、本案は原案のとおり可決されまし

た。 

                     

 日程第３ 議案第５号 橋本市教育相談セ

ンター設置及び管理条例の一部

を改正する条例について 

○議長（井上勝彦君）日程第３ 議案第５号 

橋本市教育相談センター設置及び管理条例の

一部を改正する条例について を議題といた

します。 

 これより質疑を行います。 
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